

## Posudek oponenta diplomové práce

**Diplomant:** Zuzana Vrbová

**Téma a rozsah práce:** Vybrané otázky práva ochrany klimatu se zaměřením na proces přenosu technologií

Předložená práce byla zpracována v rozsahu 61 stran textu rozděleného, mimo úvod a závěr, do dvou základních tematických celků. Práce obsahuje všechny předepsané náležitosti a po formální stránce je na velmi vysoké úrovni.

**Datum odevzdání práce:** 3. září 2017

**Aktuálnost (novost) tématu:** Aktuálnost, respektive novost tématu je zcela nesporná, a to v obou směrech zaměření práce. Práce v části zhodnocení významu a potenciálu Pařížské úmluvy reaguje na aktuální vývoj mezinárodního práva ochrany klimatu. Problematika přenosu technologií jako nástroje ochrany klimatu pak není v české odborné literatuře prakticky vůbec reflektována.

**Náročnost tématu:** Zvolené téma považuji za poměrně náročné. K dané problematice není dostupná česká odborná literatura.

**Hodnocení práce:** Obsah předložené práce pokrývá dvě témata. Obecným tématem je mezinárodní úprava ochrany klimatu (1. kapitola), ve které autorka jednak nastiňuje vznik a vývoj této oblasti mezinárodního práva a dále především rozebírá a hodnotí Pařížskou úmluvu představující vyvrcholení tohoto vývoje. Druhé, specifické téma představuje problematika přenosu technologií (2. kapitola) jako jednoho z nástrojů ochrany klimatu. Klíčovou částí v jejím rámci je pak vymezení nejzávažnějších problémů, které brání významnějšímu využití tohoto mechanismu, se specifickým zaměřením na problematiku ochrany duševního vlastnictví.

Obě zmíněné kapitoly jsou zpracovány na velice dobré úrovni. Z textu práce je nesporné, že autorka je s danou problematikou velmi dobře obeznámena. Při jejím zpracování vycházela z odpovídajícího okruhu relevantních zdrojů. Ocenit musím rovněž reflexi konkrétních zkušeností z praxe v podobě případové studie ČR - Etiopie, byť závěry práce nelze stavět na jediném případě.

Jistou výhradu mám k propojení základních částí práce. Každá z obou kapitol by mohla velmi dobře existovat sama o sobě a případná absence první obecné kapitoly by pochopení obsahu druhé fakticky neovlivnila. V první kapitole tedy do jisté míry postrádám zhodnocení vývoje právní úpravy přenosu technologií a zhodnocení či srovnání s příbuznými oblastmi mezinárodního práva životního prostředí. Tento nedostatek ale nemá významnější vliv na hodnocení práce, kterou jinak považuji za velice zdařilou.

**Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace:** Diplomovou práci Zuzany Vrbové **doporučuji** k ústní obhajobě s návrhem hodnocení **výborně**.

**Otázky k obhajobě:**

1. Jaký je aktuální stav ratifikace Pařížské úmluvy ze strany ČR a existuje návrh českého NDC?
2. Jakým způsobem je či by mohla být na evropské, popřípadě české vnitrostátní úrovni řešena výměna informací o nízkouhlíkových technologiích?

V Praze dne 19. září 2017

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.  
oponent d.p.